ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE PLENO CELEBRADA EL DÍA 30 DE JUNIO DE 2011.
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SECRETARIO
D. Gabriel Álvarez Fernández.

INTERVENTOR:

D. Lucinio Hernández Marcos.

En el día de la fecha, siendo las 09:00 horas, se reunieron en el Salón de Plenos del Ayuntamiento los señores que al margen se expresan, presididos por el Señor Alcalde - Presidente y asistidos por el Secretario General que elabora este Acta, con objeto de celebrar la correspondiente Sesión Extraordinaria de Pleno, previa convocatoria al efecto. 

El Sr. Alcalde – Presidente abre la sesión con el recordatorio de los asuntos incluidos en el orden del día.
Sr. Alcalde

Bueno, bien, a ver, a estos vecinos que siguen empecinados en provocar la situación, que saben que no está permitido que a los Plenos se traigan carteles, les digo por favor que cierren los carteles, guárdenlos o tendrán que salir de la Sala.

Perdóneme, no tiene usted la palabra, no la tiene, no la tiene.

Ni siquiera tiene que hablar usted ahora mismo Sr. Eloy, no tiene que hablar, a ver, que aquí no es cuestión de esperar y no esperar. En el Pleno no se puede hacer ninguna manifestación de esta forma así que les digo nuevamente: ¿Dejan ustedes los carteles, cierran los carteles y se quedan en la Sala?.
Por tercera vez y última: ¿Cierran los carteles y se quedan en la Sala?, o abandonen la Sala por favor.

No tiene usted que hablar, que no puede hablar, ¡sálgase de la Sala!.

No, no, no le permito. Perdón, no le permito, a ver, no seamos provocadores, hagamos las cosas como debemos de hacerlas.

PUNTO PRIMERO: LECTURA Y APROBACIÓN SI PROCEDE DEL ACTA CORRESPONDIENTE A LAS SESIÓN CELEBRADA EL DÍA: 11-06-2011.
Sometida a votación el Acta de la Sesión constitutiva del Ayuntamiento celebrada el once de junio de dos mil once, ésta es aprobada por unanimidad de los diecisiete miembros asistentes que de derecho forman la Corporación.
PUNTO SEGUNDO: INFORME DE LA SECRETARÍA GENERAL SOBRE CONSTITUCIÓN DE LOS GRUPOS POLÍTICOS MUNICIPALES Y SOBRE EL REGISTRO DE INTERESES
Por Secretaría General se da cuenta del siguiente Informe:

I/ GRUPOS MUNICIPALES

· Mediante escrito presentado el  13 de junio de 2011 se constituyó el Grupo Municipal de Izquierda Unida, cuyo Portavoz es Jesús Santos Corral y Portavoz suplente Mª Asunción Barandiarán Múgica, integrado por los siguientes concejales:

· Mª Asunción Barandiarán Múgica

· Jesús Santos Corral

· Mediante escrito presentado el 14 de junio de 2011 se constituyó el Grupo Municipal del Partido popular, cuyo Portavoz es David Mingo Pérez y Portavoz suplente Isabel María de la Torre Olvera, integrado por los siguientes concejales:

· Javier Cascante Roy

· David Mingo Pérez

· Marta Labrador Gutiérrez

· Isabel María de la Torre Olvera

· Ignacio Galán Gallego

· María Cruz Gacho Conde

· Blanca Francisco Valiente

· Francisco Redondo Soriano

· Manuel Tomás Conde Santiago

· María José García Fraile

· Mediante escrito presentado el 16 de junio de 2011 se constituyó el Grupo Municipal del Partido Socialista Obrero Español, cuyo Portavoz es Francisco Javier Rodríguez Ruiz y Portavoz suplente María del Carmen Cabrera Benito, integrado por los siguientes concejales:

· Francisco Javier Rodríguez Ruiz

· María del Carmen Cabrera benito

· Florián Alonso Vicente

· María Teresa Prieto Cuadrado

· El Grupo Municipal Mixto tiene como Portavoz a Miguel Ángel Moreno Valle que es el único concejal adscrito al mismo y su portavoz.

II/ REGISTROS DE BIENES E INTERESES

Antes de la constitución del Ayuntamiento, la totalidad de los concejales electos han presentado en esta Secretaría General sus declaraciones, en los modelos aprobados por el Pleno municipal, sobre bienes patrimoniales y sobre intereses y posibles causas de incompatibilidad. Todas ellas han quedado registradas en los dos Libros oficiales que se encuentran bajo mi responsabilidad.

Así mismo, la totalidad de los concejales han presentado el modelo correspondiente a efectos de su publicación en el Boletín oficial de la Provincia cuyo anuncio debe insertarse en los próximos días.
PUNTO TERCERO: DACIÓN DE CUENTA DE LOS SIGUIENTES DECRETOS DEL ALCALDE: NOMBRAMIENTO DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y RÉGIMEN DE SESIONES, NOMBRAMIENTO DE TTES. DE ALCALDE Y DELEGACIONES

Por Secretaría se da cuenta al Pleno de los siguientes Decretos dictados por el Alcalde:

Decreto de Nombramiento de la Junta de Gobierno y Régimen de Sesiones de fecha 13 de junio de 2011

Constituida la nueva Corporación, en sesión extraordinaria celebrada el día 11 de junio de 2011, como consecuencia de las elecciones locales celebradas el día 22 de Mayo de, se estima procede determinar el nuevo régimen de organización y funcionamiento de este Ayuntamiento, dentro del cual se encuentra la Junta de Gobierno Local como órgano de carácter necesario en los Municipios que cuenten con una población de derecho superior a 5.000 habitantes según el artículo 20.1 c) de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LBRL) y 35 de Reglamento de Organización y Funcionamiento de las Entidades Locales (ROF).

Según dispone el artículo 23 de la LRBRL y 113 del Reglamento orgánico y de funcionamiento de nuestro Ayuntamiento (ROM), la Junta de Gobierno Local estará integrada por el Alcalde, que la preside, y por un número de Concejales no superior al tercio del número legal de los mismos, nombrados y separados libremente por el Alcalde.

Tiene como función propia e indelegable la asistencia permanente al Alcalde en el ejercicio de sus funciones (artículo 117 del ROM).

En su virtud y en uso de las facultades que me confieren los artículos 23 de la LRBRLl, en relación con los artículos 52 y 53 del ROF y 114 del ROM, HE RESUELTO:

PRIMERO.- Designar a los siguientes concejales, miembros de la Junta de Gobierno que se reunirán bajo mi presidencia:

-  D. David Mingo Pérez

-  Dª Marta Labrador Gutiérrez

-  Dª Isabel María de la Torre Olvera

-  D. Francisco Redondo Soriano.

-  D. Ignacio Galán Gallego

SEGUNDO.- La Junta de Gobierno Local asumirá las funciones de asistencia y asesoramiento a esta Alcaldía y cualesquiera otras que le atribuyan directamente las leyes o le sean delegadas.

TERCERO.- La Junta de Gobierno Local celebrará sesiones ordinarias todos los jueves a las 9:00 horas (artículo 120 del ROM). Durante el mes de agosto sólo se celebrarán sesiones extraordinarias.

CUARTO.- El Decreto de convocatoria para las sesiones de la Junta de Gobierno será notificado a todos sus miembros y publicado en el Tablón de Edictos y en la página web del Ayuntamiento.

El orden del día, fijado por el Alcalde, incluirá aquellos asuntos propios de su competencia y cualesquiera otros que le propongan los Concejales Delegados de Área y  que se considere oportuno conocer el criterio de la Junta de Gobierno.

QUINTO.- En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 115 del ROM, se convoca sesión constitutiva de la Junta de Gobierno Local para el día 16 de junio a las 09:00 horas.

SEXTO.- Notificar el presente Decreto a los Concejales afectados, advirtiéndoles que tendrá efecto desde el día siguiente a su recepción, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Salamanca y en la página Web municipal. Se entenderá que hay aceptación tácita del nombramiento siempre que no se haga renuncia expresa comunicada al Alcalde (artículo 116 del ROM).

SÉPTIMO.- Dar cuenta del presente Decreto al Pleno del Ayuntamiento, en la próxima sesión que se celebre.

Decreto de nombramiento de Tenientes de Alcalde de fecha 13 de junio de 2011
Constituida la nueva Corporación, en sesión extraordinaria celebrada el día 11 de junio de 2011, como consecuencia de las elecciones locales celebradas el día 22 de Mayo de 2011, es necesario diseñar el nuevo régimen de organización y funcionamiento de este Ayuntamiento, donde se incluyen los Tenientes de Alcalde, órganos de existencia obligada según dispone el artículo 20.1 de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRBRL) y con la configuración prevista en los artículos 23.3 y 4 de la misma ley; el artículo 35.2 del Real Decreto 2568/1986 de 28 de Noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF) y, en los artículos 43 y siguientes de nuestro Reglamento Orgánico Municipal (ROM).

Según determinan los artículos 23.3 de la LRBRL, 46 del ROF y 43 y siguientes del Reglamento Orgánico y de Funcionamiento Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes (ROM), los Tenientes de Alcalde son libremente nombrados por el Alcalde de entre los miembros de la Junta de Gobierno Local y, donde ésta no exista, de entre los Concejales y su número, según se establece en el artículo 45 del ROM será fijado libremente dentro del tercio del número legal de Concejales.

A estos efectos, por esta Alcaldía, mediante resolución de fecha16 de junio de 2011, en uso de las atribuciones que legalmente le están conferidas, efectuó el nombramiento de los miembros de la Junta de Gobierno Local.

Corresponde la los Tenientes de Alcalde sustituir  en la totalidad de sus funciones al Alcalde, por orden de nombramiento, en caso de ausencia, enfermedad o impedimento que le imposibilite para el ejercicio de sus funciones, así como desempeñar las funciones del Alcalde en los supuestos de vacante en la Alcaldía hasta que tome posesión el nuevo Alcalde.

Dispone asimismo el artículo 46 del ROM que en el mismo acto en que el Alcalde nombre a los Tenientes de Alcalde determinará, en su caso, el alcance de las delegaciones que le confiere dando cuenta de todo ello al Pleno en la primera sesión que se celebre.

Los artículos 9 y 10 del Reglamento Orgánico Municipal establecen las reglas que debemos aplicar en cuanto al régimen de dedicación exclusiva y determinan la cuantía que no se puede sobrepasar al fijar las retribuciones para aquellos que tengan dedicación exclusiva a las tareas del Ayuntamiento. Según acordó el Pleno Municipal en sesión celebrada el día seis de julio del año 2007, los cargos de Primer y Segundo Teniente de Alcalde, se deben desempeñar en régimen de dedicación exclusiva con las retribuciones acordadas en el mismo Pleno y minoradas por aplicación del Real Decreto Ley 8/2010 en el Pleno que se celebró el día 1 de julio de 2010, percibiendo en la actualidad y mientras el Pleno no determine otra cosa, la cantidad de veintidós mil novecientos euros al año, distribuidos en doce pagas. Por ello es necesaria la aceptación del nombramiento, que puede ser tácita.

En su virtud y en uso de las facultades que me confieren los artículos 21.2 de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, artículo 46.1 del Real Decreto 2568/1986 de 28 de Noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y artículos 43 y siguientes del Reglamento Orgánico Municipal, por el presente, RESUELVO: 

1º.- Nombrar Tenientes de Alcalde de este Ayuntamiento a los Concejales miembros de la Junta de Gobierno Local que, a continuación se relacionan y que me sustituirán, en los casos de ausencia superior a 24 horas, enfermedad o vacante y por el orden que se indica:

1º Tte. Alcalde: D. David Mingo Pérez

2ª Tte. Alcalde: Dª Marta Labrador Gutiérrez

3ª Tte. Alcalde  Dª Isabel María de la Torre Olvera

4ª Tte. Alcalde:  D. Francisco Redondo Soriano

5º Tte. Alcalde:  D. Ignacio Galán Gallego

Según tiene acordado el Pleno del Ayuntamiento en sesión celebrada el día 6 de julio de 2007, los cargos de Primer y Segundo Teniente de Alcalde, se desempeñarán en régimen de dedicación exclusiva con las retribuciones acordadas en el mismo Pleno de 2007 y minoradas por aplicación del Real Decreto Ley 8/2010 en el Pleno que se celebró el día 1 de julio de 2010. Así mismo serán dados de alta en el Régimen General de la Seguridad Social siendo a cargo del ayuntamiento la cuota empresarial que corresponda

2º.- Notificar el presente Decreto a los Tenientes de Alcalde afectados, el cual surtirá efectos desde el día siguiente al de su firma, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Salamanca. Se entenderá que aceptan el cargo salvo que manifiesten lo contrario por escrito dirigido a esta Alcaldía.

3º.- Dar cuenta del presente Decreto al Pleno del Ayuntamiento en la próxima sesión que se celebre para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 38 del R.O.F. y 46.1 del ROM, a efectos de quedar enterado de su contenido y publíquese en la página web del Ayuntamiento

Decreto de Delegaciones de fecha 15 de junio de 2011

Constituida la nueva Corporación, en sesión extraordinaria celebrada el día 11 de junio de 2011, como consecuencia de las elecciones locales celebradas el día 22 de Mayo de 2011, se estima necesario diseñar el nuevo régimen de organización y funcionamiento de este Ayuntamiento concretando mis delegaciones de competencias en los concejales del equipo de gobierno, conforme a lo dispuesto en el artículo 21.3 de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, de Bases de Régimen Local.

Es por ello por lo que de conformidad con el precepto citado, así como de los artículos 43,44, y 121 del Real Decreto 2568/1986 de 28 de Noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, en virtud de la presente HE RESUELTO:

PRIMERO.- Delegar las siguientes atribuciones genéricas en los concejales que se citan:

· Doña Marta Labrador Gutiérrez:

 * Bienestar Social y Salud

* Familia e Igualdad de oportunidades

* Mayores

*Festejos

· Don David Mingo Pérez:

* Medio Ambiente.

· Don Ignacio Galán Gallego:

* Obras. y Servicios y Jardines

· Doña Isabel María de la Torre Olvera:

* Hacienda, Formación y Empleo.

· D. Francisco Redondo Soriano :

* Urbanismo.

· Doña María Cruz Gacho Conde:

       * Educación, Cultura.

    

  * Participación ciudadana.
· Don Manuel Tomás Conde Santiago:

* Policía y protección Civil.

· Doña Blanca Francisco Valiente

* Deportes y Juventud

· D. María José Garcia Fraile :

           * Régimen Interior y Personal.

SEGUNDO.- Las delegaciones conferidas comprenden tanto las facultades de dirección y gestión, así como proponer a esta Alcaldía o a la Junta de Gobierno, las medidas y adopción de acuerdos que consideren necesarios para el mejor ejercicio de las competencias municipales en las Áreas que tienen asignadas.

TERCERO.- Delegar específicamente en el Primer Teniente de Alcalde, David Mingo Pérez, la supervisión y coordinación de los trabajos necesarios para concluir la aprobación del Plan General de Ordenación Urbana.

CUARTO.- Las delegaciones conferidas requerirán para su eficacia, la aceptación del Concejal-Delegado, se publicarán en el Boletín Oficial de la Provincia y se dará cuenta al Pleno en la primera sesión que se celebre.

QUINTO.- Los delegados quedan obligados a informar a esta Alcaldía a posteriori, de la gestión y disposiciones que dicten y, previamente de las decisiones de trascendencia en los términos previstos en el artículo 115 del ROF.

En lo no previsto en este Decreto se estará a lo dispuesto en los Cuerpos Legales citados en el marco de las reglas que sobre delegaciones establecen.

PUNTO CUARTO: PROPUESTA DEL ALCALDE SOBRE PERIODICIDAD DE LAS SESIONES PLENARIAS

Por Secretaría se da lectura a la propuesta del Alcalde presentada con fecha 17 de junio sobre periodicidad de las Sesiones Plenarias:
El Sr. Alcalde – Presidente abre un turno de intervenciones donde se producen las siguientes:

Sr. Santos Corral

¿Podemos intervenir después de cada punto?, lo digo porque no conozco como funciona.

Sr. Alcalde

Si, a partir de ahora al hacer la propuesta, sí.

Sr. Santos Corral

Sobre el Punto Tercero tenía una propuesta.

Sr. Alcalde
No hay ninguna propuesta.

Como se dijo en la Junta de Portavoces, esta propuesta es que se haga una vez al mes, excepto en el mes de agosto. El tema de la hora y el tema del día, es una facultad del Alcalde, que ya saben ustedes cuándo va a ser, excepto cuando en los momentos o la situación digan otra cosa y que les será comunicada a cada uno de ustedes.
Sr. Rodríguez Ruiz 

Buenos días.

Sr. Alcalde, Señores Concejales.
En la Junta de Portavoces realmente, como usted ha dicho ahora, la propuesta fue mucho más concreta y era que fueran los últimos jueves de cada mes. Nuestro Grupo solicita que esté fijada la periodicidad del día en la que se va a celebrar y nos da igual el primer lunes de cada mes o el último viernes de cada mes, pero a efectos de los trabajos de todo el mundo, yo creo que sí que sería bueno que estuviera fijado el día en el que el Pleno se fuera a celebrar. Insisto, nos da igual el día en el que usted decida  que se deben de celebrar, pero sí que esté fijado ese día.

Sr. Santos Corral

Gracias Sr. Alcalde.

Buenos días a todas y a todos.

Aquí, Sr. Alcalde Izquierda Unida se va a abstener porque considera que la propuesta que trae al Pleno para su aprobación carece de concreción al limitarse a fijar la periodicidad y omite un asunto muy importante como es el horario en que se han de celebrar todos estos Plenos. Por este motivo hemos presentado una moción para que se debata en este mismo Pleno.
Gracias.

Sr. Moreno Valle

Buenos días.

En primer lugar una cuestión de orden, yo he recibido la convocatoria pero no he recibido las propuestas, no sé si es un error.

Sr. Alcalde

No es un error, las propuestas están en el expediente que forma cada Pleno.

Sr. Moreno Valle

Quizás sea por desconocimiento, entonces la próxima vez ya me preocuparé de ocuparme de todo esto.

En segundo lugar, sobre las competencias del Alcalde, según el Reglamento determinará la fecha pero no el horario, creo que el horario sería competencia del Pleno el establecer eso y de hecho hay una moción posteriormente de Izquierda Unida, que creo que se votará y por lo tanto debería establecerse por el Pleno el horario en el cual se celebren los Plenos.

Y en tercer lugar nosotros votaremos en contra si se mantiene que sea el jueves por una razón y es que según el Reglamento en el Artículo 69, las convocatorias han de hacerse con dos días hábiles de antelación a la celebración del Pleno, si se celebran los jueves, los Plenos se podrían convocar los lunes con lo cual sólo tendríamos dos días para examinar los expedientes. Creemos que la propuesta debe modificarse y hacerse los miércoles para poder tener el fin de semana para poder realizar toda la documentación puesto que en ese caso las convocatorias se tenían que celebrar los viernes.

Esta es nuestra posición y votaremos en contra de que se celebren los jueves por esta razón, independientemente de la moción que hay presentada posteriormente.
Sr. Alcalde

Aquí no estamos votando, Sr. Concejal, que sea el jueves ni el horario, estamos votando la periodicidad, estamos votando que sea una vez al mes, nada más. Otra cosa es que usted pretenda, o quiera, o lo solicite que las convocatorias las hagamos el viernes, no hay ningún inconveniente, ninguno, ninguno. No hay ningún inconveniente que la convocatoria la hagamos el viernes, ninguno, pero aquí lo que se está tratando es de votar la propuesta y es que el Pleno tiene la facultad para hacerlo, que es la periodicidad.
Contestando al portavoz del Partido Socialista. La concreción que yo hice en la Junta de Portavoces fue exactamente porque la intención, dentro de la facultad que el Alcalde tiene, es de hacerla los últimos jueves de cada mes y el horario serán las nueve de la mañana, excepto, excepto, cuando algo convenga, por la parte que sea, o por el motivo que deviniera en ese momento, fuera otro horario. Eso va a ser la costumbre como hasta ahora hemos venido haciendo. Pero hoy votamos la propuesta de que la periodicidad de las sesiones plenarias sean una vez al mes. De tal forma que votamos.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta:
“Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos 46.2 de la Ley de Bases de Régimen Local, 38 del Reglamento de Organización y Funcionamiento de las Corporaciones Locales, así como en el Artículo 66 del Reglamento Orgánico Municipal, se propone al Pleno del Ayuntamiento que la periodicidad de las Sesiones Plenarias Ordinarias para este mandato sea mensual, excepto durante el mes de agosto.”

Esta propuesta es aprobada por mayoría, con diez votos a favor, ninguno en contra y siete abstenciones

Votan a favor: D. Javier Cascante Roy, D. David Mingo Pérez, Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, D. Francisco Redondo Soriano, Dª Blanca Francisco Valiente y Dª María José García Fraile.

Abstenciones: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª María del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, Dª María Teresa Prieto Cuadrado, Dª María Asunción Barandiarán Múgica, D. Jesús Santos Corral y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

PUNTO QUINTO: PROPUESTA DEL ALCALDE SOBRE CREACIÓN, COMPOSICIÓN Y FUNCIONES DE LAS COMISIONES INFORMATIVAS PERMANENTES
Sr. Alcalde

Antes de que el Sr. Secretario nos lea la propuesta, igual que hice en la Junta de Portavoces, quería explicarles el porqué de estas Comisiones y el porqué la reducción a tres de las anteriores que teníamos.

Se ha pretendido, desde parte del Equipo de Gobierno hacer tres grandes áreas que serían las áreas de:

· Fomento.

· Bienestar Social.

· Formación, Empleo, Hacienda y Régimen Interior.

De tal forma que cada una de ellas comporta una Comisión específica de cada una de ellas, independientemente de otras dos Comisiones que son las obligadas que son:

· Hacienda y Especial de Cuentas.

· Contratación de Bienes.

De tal forma que, efectivamente, esas son las tres Comisiones que se van a celebrar independientemente de las cuestiones que sean, ya sean Informativas para explicar el día a día, como para cualquier cosa que sea motivo de Pleno.

Una vez explicado esto tiene la palabra el Sr. Secretario.

Por Secretaría General se da cuenta de la propuesta del Alcalde sobre el asunto de referencia. 
Sr. Rodríguez Ruiz
Buenos días.

Nosotros no estamos de acuerdo con el tema de la composición, de hecho queremos hacer una nueva propuesta en el que manteniéndose la literalidad del Artículo 128.2, que establece la composición de las Comisiones, en lugar de una Comisión a diez miembros que es su propuesta, en la que hay que estar bajando de diez a diecisiete con números decimales, nos parece que existe otra composición en la que todos son números enteros, es decir, si pasamos a una Comisión de nueve miembros, exceptuando al Concejal de UPyD, que evidentemente estará en todas las composiciones, sencillamente del Grupo Popular de diez son cinco, del Grupo Socialista de cuatro son dos, del Grupo de Izquierda Unida de dos es uno y por lo tanto pasamos a una Comisión de nueve que nos parece que cumple la literalidad del Artículo 128.2 y que nos parece mucho más correcta  y de hecho queremos presentar esta propuesta.
En cuanto al resto no tenemos nada, estamos absolutamente de acuerdo.

Sr. Santos Corral

Muchas gracias.

Sr. Alcalde. Izquierda Unida no comparte lo que se afirma en el Decreto de Alcaldía donde dice y leo textualmente: “Dar un papel relevante a las Comisiones Informativas como lugar de debate y participación para todos los Concejales sobre la gestión municipal”.
En primer lugar, no es cierto que participen todos los Concejales, sino que por el contrario, las Comisiones son órganos más reducidos a los que acude un número limitado de los mismos, de los Concejales. Es al Pleno al que corresponde conocer y debatir los asuntos que previamente han trabajado las Comisiones en un plano más técnico y por tanto no se debe hurtar al Pleno de uno de sus principales cometidos.

A mayor abundamiento, los Plenos sí son públicos, mientras que las Comisiones no lo son. Dicho de otra forma, trasladar a las Comisiones el debate es, en alguna medida, esconderlo a los ojos de los vecinos, con respecto al debate, quiero decir, a lo que nos oponemos con rotundidad ya que en Izquierda Unida lo que propugnamos es el máximo de transparencia en la gestión pública.

Tampoco estamos de acuerdo con el número de Concejales que las componen, o que se propone que la compongan, diez en total, de los que, como se ha dicho, seis corresponden al Partido Popular, dos al Partido Socialista, uno a Izquierda Unida y uno al Grupo Mixto, por parecernos muy elevado este número y por tanto costoso.

Frente a la propuesta que se trae hoy para su aprobación, Izquierda Unida planteó ya en la Junta de Portavoces, en aras de la austeridad y vuelve a plantear hoy aquí, que era preferible que la composición se redujera a siete: Cuatro al Partido Popular, uno al Partido Socialista, uno a Izquierda Unida y uno al Grupo Mixto.

Finalmente decir que estamos en desacuerdo respecto a la periodicidad de las convocatorias de dichas Comisiones, que fija en un mínimo de una al mes ya que al existir tres Comisiones fijas y otras, significará que el número de sesiones al mes será muy abundante, con lo que ello supone de gasto.

Nada más. Gracias.

Sr. Mingo Pérez

Buenos días.

La composición de los miembros, o mejor dicho, del número de representantes de cada partido atiende estrictamente al criterio de la proporcionalidad que marca el Reglamento de Funcionamiento que rige para las administraciones locales.

La proporcionalidad de la propuesta cumple así con la proporcionalidad de los Concejales Electos de cada partido resultantes del proceso electoral del pasado 22 de mayo. Así esta representación de los miembros de cada grupo político que componen cada Comisión se muestra proporcional a la composición de los grupos políticos en el Pleno de esta corporación, lo que claramente marca el espíritu del Reglamento y en ningún caso otra proporcionalidad distinta como la que plantean algunos grupos políticos de la oposición, cuya propuesta no es proporcional a la composición del Pleno.

Así, diez de diecisiete Concejales son el 5,88 %, redondea a seis, cuatro de diecisiete Concejales son 2,33 %, afinando el redondeo, dos Concejales, dos de diecisiete son 1,17 %, siendo un Concejal y un Concejal de diecisiete es uno.

Si cada uno interpretáramos las normas según nuestro arbitrio y mejor conveniencia, el Grupo Popular no tendría porqué, entonces, aplicar el ROM en la composición de los organismos como la Junta de Gobierno, donde la propuesta aplica estrictamente el Artículo 113 del ROM, siendo así los miembros de la Junta de Gobierno un tercio de los Concejales del Pleno. Es aquí donde queda claro y manifiestamente meridiano, que se determina en función del Pleno la proporcionalidad, si lo es para la Junta de Gobierno que es un órgano colegiado y que está recogido en el ROM, lo es para el resto de los órganos colegiados como son las Comisiones.

Con respecto a las funciones del Pleno, en caso alguno quedan mermadas, lo ha dicho el Secretario en su intervención, el Pleno tiene las competencias que tiene, que en ningún caso las Comisiones pueden vulnerar, se pretende que las Comisiones precisamente sean Informativas, de ahí su periodicidad, de ahí que todo esté en conocimiento de todos y todos participemos de todos.

Muchas gracias.

Sr. Alcalde
Bien, yo creo que el tema está bien claro, debatido.

Sr. Rodríguez Ruiz

Me va a contestar.

Sr. Alcalde

Si, si, le iba a contestar.

La propuesta debería usted haberla presentado por escrito antes del Pleno, con el fin de saber qué estamos votando. El Pleno era hoy Extraordinario.

Sr. Rodríguez Ruiz

Solamente, usted es consciente de que hacer un Pleno Extraordinario apoyado en Comisiones Informativas y por lo tanto yo le pediría un poco más de margen en el Pleno Extraordinario para explicar, si solamente quiero hacer una precisión al portavoz del Grupo Popular en lo que ha estado diciendo, solamente pretendo eso.

Sr. Alcalde

Bien, bien, creía que iba a insistir sobre eso.


Sr. Rodríguez Ruiz

Cuando explica lo de la proporcionalidad, en el momento que se está con fracciones, estará de acuerdo conmigo que como estamos hablando de números enteros la proporcionalidad se respeta muchísimo más, de diez cinco, de cuatro dos y de dos uno, es mucho más que estar hablando del 5,87, 2,84, 2,11 y etc., por lo tanto lo que le quiero decir es que es diferente la propuesta que ha presentado el Grupo Socialista, es mucho más proporcional que la que ustedes presentan.

Nada más.

Sr. Santos Corral

Me permite una pequeñísima acotación.

Yo sólo quería decir que nuestra propuesta, tampoco es caprichosa obviamente, no la es la de nadie supongo yo, estoy seguro además. El principio de proporcionalidad es lógico y nosotros también lo entendemos, pero también queríamos introducir en nuestra propuesta otro principio que es el de la austeridad en el gasto, es decir.

Sr. Alcalde

Ya lo ha dicho usted, otra vez repetirlo, no podemos repetirlo todo.

Sr. Santos Corral

Sí, pero es por aclararlo. Gracias por ayudarme en la intervención, gracias.
Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente propuesta:
“El artículo 124 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales (ROF) y al artículo 127.4 del Reglamento Orgánico y de Funcionamiento del Ayuntamiento de Santa Marta de Tormes (ROM), atribuyen al Alcalde la facultad de proponer al Pleno para su aprobación, la creación y composición de las Comisiones Informativas Permanentes, que tienen por función el estudio, informe, preparación y consulta de los asuntos que hayan de ser sometidos a decisión de aquél o de la Junta de Gobierno Local, cuando ésta actúa con competencias delegadas por el Pleno, salvo cuando hayan de adoptarse acuerdos declarados urgentes conforme regula el artículo 126,2 del ROF.

Así pues, las tres Comisiones Informativas de carácter permanente que se proponen, celebrarán reunión necesariamente cuando se trate de dictaminar asuntos sobre los que debe resolver el Pleno municipal o la Junta de Gobierno si actúa por delegación de este, pero además se reunirán para ser informadas y debatir sobre las actuaciones pasadas o futuras que el Alcalde o el Presidente efectivo de la Comisión consideren necesario o para recibir las aclaraciones o informes sobre asuntos que sean competencia de la Comisión y que solicite cualquiera de sus miembros. En el mismo sentido, los concejales que ostenten delegaciones deberán informar periódicamente a la Comisión de la que formen parte sobre la marcha y proyectos que estén realizando o vayan a realizar. Con todo ello se pretende dar un papel relevante a las Comisiones Informativas como lugar de debate y participación para todos los concejales sobre la gestión municipal, estableciendo una periodicidad mínima mensual para sus reuniones.

También se propone la creación de una Comisión Permanente para de Bienes y Contratación que actúe en materia de contratación para todos aquellos expedientes de tal naturaleza que sean competencia del Pleno y que intervendrá también cuando sus competencias estén delegadas en cualquier otro órgano municipal. También se incluye dentro de sus competencias el régimen de los Bienes municipales y la actualización del Inventario de Bienes municipal. Por su propia naturaleza, esta Comisión celebrará reuniones únicamente cuando existan expedientes de contratación o de bienes que sean de su competencia.

En uso de la citada facultad, esta Alcaldía propone al Pleno de la Corporación la adopción del siguiente acuerdo:

ÚNICO.- Constituir las Comisiones Informativas Permanentes, que a continuación se indican, con la denominación, competencias y composición que igualmente se expresa:

I. COMISIÓN INFORMATIVA DE RÉGIMEN INTERIOR, ECONOMÍA, HACIENDA Y ESPECIAL DE CUENTAS
1. COMPETENCIAS

A/ EN MATERIAS DE ECONOMÍA Y HACIENDA

· Elaboración de los Presupuestos municipales y sus modificaciones.

· Seguimiento de la ejecución y liquidación de los Presupuestos municipales

· Ordenanzas fiscales.

· Operaciones de crédito.

· Cuentas y balances.

· Seguimiento del cumplimiento de los plazos de pago, previstos en la Ley 15/2010 de medidas de lucha contra la morosidad

· Cualquier otra cuestión relativa a la gestión económica y a la hacienda local que sea competencia del Pleno o que el Alcalde o el Presidente efectivo de la Comisión desee someter a su consideración

Esta comisión se constituirá como Comisión Especial de Cuentas para el examen y control de la Cuenta General Anual del Ayuntamiento según dispone el artículo 116 de la Ley Reguladora de las Bases del Régimen Local y para el tratamiento de cualesquiera otras competencias que la normativa encomiende a la Comisión Especial de Cuentas
B/ EN MATERIA DE RÉGIMEN INTERIOR Y PERSONAL

b-1 personal 
· Plantilla, cuadro laboral y puestos de trabajo.

· Retribuciones de personal.

· Seguridad Social

· Convenios colectivos e Incidencias relevantes en la aplicación de normas sobre derechos y deberes del personal

· Organización y métodos.

· Informática.

· Otras cuestiones de personal.
B-2 POLICÍA

· Instalaciones en la vía pública.

· Servicios de la Policía Municipal.

· Vigilancia de la vía pública y de actividades clasificadas.

· Otras intervenciones en materia de policía.

2 COMPOSICIÓN

· Seis Concejales del PP.

· Dos  Concejales del PSOE.

· Un Concejal de I.U.

· Un Concejal del Grupo Mixto.

3 RÉGIMEN DE SESIONES

Siempre que sea convocada por el Alcalde o por el Presidente efectivo y, como mínimo una vez al mes, salvo en el mes de agosto

II
COMISIÓN INFORMATIVA DE FOMENTO
1 COMPETENCIAS
A) URBANISMO Y VIVIENDA

· Planes y demás instrumentos de ordenación previstos en la legislación urbanística.

· Registro de solares sin edificar.

· Patrimonio municipal del suelo.

· Expropiaciones.

· Construcción y promoción de viviendas.

· Conservación de monumentos.

· Ornato y embellecimiento.

B) OBRAS Y JARDINES

· Proyectos de obras municipales.

· Pavimentación, aceras, alumbrado público

· Seguimiento de la conservación y mantenimiento de zonas verdes

C) MEDIO AMBIENTE

· Gestión integral del ciclo de agua

· Limpieza viaria y recogida de basuras.

· Movilidad y transporte:

· Servicios de taxis y autobuses.

· Tráfico, señalización y semáforos.

· Zonas peatonales y aparcamientos.

· Parque móvil.

· Carril bici

· Seguimiento y evaluación ambiental de los planes urbanísticos.

· Cualesquiera otros asuntos relacionados con el medio ambiente que sean de competencia municipal

2. COMPOSICIÓN
· Seis Concejales del PP.

· Dos  Concejales del PSOE.

· Un Concejal de I.U.

· Un Concejal del Grupo Mixto.

3. RÉGIMEN DE SESIONES

Siempre que sea convocada por el Alcalde o por el Presidente efectivo y, como mínimo una vez al mes, salvo en el mes de agosto

III  COMISIÓN INFORMATIVA DE BIENESTAR SOCIAL Y CULTURA 

1. COMPETENCIAS

A) BIENESTAR SOCIAL:

· Servicios Sociales.

· Consumo.

· Mercados.

· Mataderos.

· Sanidad,

· Participación Ciudadana.

B) CULTURA:

· Educación.

· Cultura.

· Deportes.

· Festejos.

· Relaciones internacionales y hermanamientos.

· Turismo.

· Juventud.

2. COMPOSICIÓN

· Seis Concejales del PP.

· Dos  Concejales del PSOE.

· Un Concejal de I.U.

· Un Concejal del Grupo Mixto.

3. RÉGIMEN DE SESIONES

Siempre que sea convocada por el Alcalde o por el Presidente efectivo y, como mínimo una vez al mes, salvo en el mes de agosto

IV   COMISIÓN DE CONTRATACIÓN Y BIENES
1. COMPETENCIAS
· Programación y estudio anual de las necesidades y equipamiento de los Servicios Municipales.

· Informes sobre Pliegos de Condiciones Generales de adjudicación de obras, servicios y suministros y para la adquisición y enajenación de bienes.

· Propuestas de adjudicaciones de obras, servicios y suministros y de adquisición y enajenación de bienes inmuebles.

· Cumplimiento de contratos y otras incidencias relacionados con la contratación.

· Cesiones gratuitas de bienes.

· Inventario de bienes.

· Otros asuntos relacionados con los bienes.

· Informe y propuesta sobre cualquier otro expediente relativo a contratación 

2. COMPOSICIÓN

· Seis Concejales del PP.

· Dos  Concejales del PSOE.

· Un Concejal de I.U.

-    Un Concejal del Grupo Mixto

3. RÉGIMEN DE SESIONES

Siempre que sea convocada por el Alcalde o por el Presidente efectivo.”
Esta propuesta es aprobada por mayoría, con diez votos a favor, seis en contra y una abstención.

Votan a favor: D. Javier Cascante Roy, D. David Mingo Pérez, Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, D. Francisco Redondo Soriano, Dª Blanca Francisco Valiente y Dª María José García Fraile.

Votan en contra: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª María del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, Dª María Teresa Prieto Cuadrado, Dª María Asunción Barandiarán Múgica, D. Jesús Santos Corral.

Abstenciones: D. Miguel Ángel Moreno Valle.

PUNTO SEXTO: MOCIÓN PRESENTADA EL DÍA 22 DE JUNIO DE 2011 POR EL GRUPO MUNICIPAL IZQUIERDA UNIDA
Por Secretaría General se da cuenta de la Moción del Grupo Municipal de Izquierda Unida sobre el acuerdo de que se fije los Plenos ordinarios a las ocho de la tarde de fecha 22 de junio de 2011.
El Sr. Alcalde – Presidente da la palabra al portavoz de Izquierda Unida para que defienda su moción.

Sr. Santos Corral

Gracias Sr. Alcalde.

Vamos a defender la moción en los siguientes términos.

Me parece obligado comenzar explicando las razones por las que presentamos esta moción en la que venimos a solicitar que los Plenos se celebren por la tarde. Y aunque creo que queda claramente reflejado en el texto de la moción, sí me gustaría destacar los dos motivos principales: La participación y la transparencia. Principios que para nosotros no son huecos, no son meras palabras, sino que son uno de los ejes centrales de nuestra forma de hacer política. Porque entendemos que no se puede hablar de transparencia y de participación y ponerle al vecindario trabas para que participe y vea en directo lo que se debate y lo que se vota sobre asuntos de su incumbencia y para cuya resolución nos han votado. 

Buena prueba de que este es un asunto de gran importancia para Izquierda Unida, es el hecho de que desde el principio del anterior mandato municipal luchamos por conseguir que los Plenos fueran por la tarde para posibilitar la participación vecinal. Permítanme que les cite textualmente lo que decía nuestra entonces portavoz Mariasun Barandiarán en el Pleno de 6 de julio de 2007 al respecto y cito textualmente: “Lo que sí es fundamental, es que los Plenos se celebren por la tarde. El asunto, Sr. Cascante, no es menor, y tiene mucho que ver con la participación y la concepción que tenemos unos y otros de lo que es el Pleno y de lo que es la política”.

Les ahorraré el tedioso relato de toda la discusión que nuestra propuesta suscitó, sí les invito en cambio a que lean las casi nueve páginas del Acta en las que se recoge dicho debate, y me remitiré al resultado de la votación sobre la celebración de los Plenos a las ocho de la tarde:

· Votaron a favor: Tres; Izquierda Unida, Tierra Comunera y AIS.

· Votan en contra: Ocho; Partido Popular.

· Se abstienen: Seis; Partido Socialista.

En resumen, aunque el Partido Popular en ese momento no tenía la mayoría absoluta, derrotó nuestra propuesta gracias al apoyo del PSOE, esta vez en forma de abstención.

Pero no fue esta la única ocasión en la que Izquierda Unida solicitó que los Plenos se celebrasen por la tarde para posibilitar y favorecer la participación ciudadana, en varias ocasiones se hizo esta petición, por ejemplo en el Pleno de enero de 2010, creo recordar, cuando usted empezó a celebrar los Plenos por la mañana, con la oposición de la Concejala de nuestro grupo, yo mismo hice varias preguntas y ruegos en este sentido, en el turno de intervención de los vecinos.

Para terminar, volvemos hoy con nuestra antigua propuesta, con la esperanza de concitar más voluntades que durante el mandato anterior, y que los principios de participación y transparencia consigan el suficiente número de votos, para que la mayoría de las Concejalas y Concejales de este Pleno la voten favorablemente.

Gracias. 

Sr. Rodríguez Ruiz

Si, buenos días.

Decir que ante esta moción presentada por el Grupo de Izquierda Unida que en la Junta de Portavoces fue apoyada y así hay que decirlo, tanto por el Concejal del Grupo Municipal del UPyD, como por el Grupo Socialista a tenor de lo que expresa el Artículo 88.4 del Reglamento del Ayuntamiento de Santa Marta.
Por cierto, el Grupo Socialista va a presentar a la Comisión Informativa de Régimen Interior donde consideramos que se debe estudiar este tema del Artículo 88.4  del ROM que ha modificado porque consideramos que en la redacción que existe en estos momentos no es una redacción adecuada y por lo tanto nos parece que más que presentarlo como moción para el Pleno, se debatan, se estudien las posibilidades que hay porque hay varias y por eso vamos a pedir que en la Comisión Informativa de Régimen Interior se estudie.

Evidentemente los tres grupos la apoyamos porque de hecho en la sesión constitutiva de este Pleno Municipal ya habíamos dicho que considerábamos que los Plenos se deberían de celebrar por la tarde.

Evidentemente cuando el Grupo Municipal Socialista apoye que los Plenos se celebren por la tarde lo dice, entre otras cosas, apoyándose en lo que establece el Reglamento de Funcionamiento del Ayuntamiento de Santa Marta, en el Artículo 144 dice: “El Ayuntamiento facilitará la más amplia información sobre la actividad y promoverá la participación de todos los ciudadanos en la vida local”. Celebrar los Plenos a las nueve de la mañana, coarta la inmensa mayoría de mujeres y de hombres de Santa Marta que puedan venir a los Plenos porque evidentemente están desarrollando sus trabajos, por eso creemos que es una hora mucho más conveniente las ocho de la tarde que permite que los vecinos, que voluntariamente lo desean, lo puedan hacer, mientras que celebrándolo a las nueve de la mañana estamos coartando esa posibilidad.
Últimamente, que tanto se habla del divorcio o la disociación entre un número importante de ciudadanos y las instituciones públicas, es cuando precisamente debemos de dar un ejemplo poniéndoselo lo más fácil posible para que los ciudadanos participen y evidentemente con los Plenos del Ayuntamiento de Santa Marta, acceden a la representación legítima de las mujeres y los hombres de Santa Marta, sería bueno que pudieran asistir a participar en estos debates.
Creo que esta moción o esta propuesta, no va en contra de nada, sino sencillamente de que más personas puedan asistir a estos Plenos. Por lo tanto nosotros la vamos a apoyar.
Solamente quisiera hacerle al Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida una precisión. El escrito va dirigido al Excelentísimo Alcalde – Presidente del Ayuntamiento de Santa Marta, le quiero decir que esto ya está derogado desde el año 2005, es decir, hace ya bastante, estas fórmulas son fórmulas periclitadas y el Reglamento establece que a todos los cargos públicos se les dirige; Señor, desde el Presidente de la nación hasta cualquier cargo y por lo tanto pediría que estas cosas se quitaran porque quedan un poquito “casposas”, máxime al Grupo de acreditadas izquierdas como es el Grupo de Izquierda Unida de Santa Marta de Tormes.
Nosotros, insisto, vamos a apoyar esta moción porque consideramos que celebrar los Plenos por la tarde no tiene nada que ver con un circo, sino que consideramos que tienen que ver con una mejor y mayor participación de los ciudadanos.

Nada más y muchas gracias.

Sr. Moreno Valle

Con relación a la moción presentada por el Grupo de Izquierda Unida en el Ayuntamiento de Santa Marta, la Junta de Portavoces, cuando se nos comunicó que los Plenos iban a celebrarse por la mañana, le manifestamos ya al Sr. Alcalde y creo que en su momento debatimos en la Junta de Portavoces los Portavoces de los tres Grupos Municipales, la intención de solicitar que los Plenos se celebraran por la tarde con el fin de facilitar la transparencia y facilitar la participación de los ciudadanos asistiendo a dichos Plenos.
Desgraciadamente, a pesar de que los tres Grupos, tanto el PSOE, como Izquierda Unida, como UPyD o Grupo Mixto, manifestamos esto, el Grupo Municipal de Izquierda Unida presentó la moción sin habernos avisado previamente de esta moción, la cual hubiéramos apoyado como tal moción y en la reunión de Portavoces, de acuerdo al Artículo 88.4 como dice el Portavoz del Grupo del PSOE, pues apoyamos esta moción porque nos parece que la celebración de los Plenos a las ocho de la tarde favorece, lo que habíamos dicho en nuestro discurso de apertura cuando se constituyó el Ayuntamiento, de facilitar la transparencia y la participación de los ciudadanos en el Pleno.
Por tanto nuestro voto será favorable a esta moción, aunque no lo hemos presentado y apoyaremos la moción en la votación correspondiente.

Sr. Mingo Pérez

Buenos días otra vez.
Gracias, Sr. Alcalde.

En la anterior legislatura hubo Plenos por la tarde y Plenos por la mañana, y fue una buena experiencia, pues se demostró que la cantidad de asistentes eran semejantes y además siempre los mismos.

Ahora parece que el resto de los Grupos se unen para pedir que vuelvan a ser por las tardes, con el riesgo que supone de prolongación de las sesiones hasta horas intempestivas en las que normalmente no debería funcionar un edificio oficial, y que podría vulnerar el espíritu del Artículo 74 de nuestro Reglamento de Funcionamiento Interno cuando habla del principio de: Unidad de Acto de las sesiones plenarias, dejando ya a un lado la conciliación de la vida familiar y laboral.

La presencia del público en los Plenos está actualmente bastante devaluada por culpa de los propios partidos, que con demasiada frecuencia llevan a sus militantes a armar escándalo o aguantar hasta el desmayo las intervenciones de los munícipes. El Pleno está para otra cosa que el forofismo, pero por muy bien que se organice el capítulo del público y los horarios nunca será el escaparate que necesita la política.

Apenas pocas personas pueden presenciar como público las sesiones, así que el Ayuntamiento ha de sacar a la calle su gestión con una política informativa más abierta, con una apuesta por las nuevas tecnologías más ambiciosa y coherente. Los Plenos a gusto del asistente son reliquias de otro tiempo.

El único pacto, la única unión que tiene el Partido Popular es el pacto con los santamartinos, para trabajar por y para Santa Marta.

Antes, por la tarde, los Plenos eran un circo y nos consta que durante estos últimos cuatro años, siempre con la excepción de cuando se habla del Plan General, los vecinos sustancialmente son los mismos, seguidores o afiliados de algunos de los partidos que componen la corporación, por lo tanto debemos pensar en formas de información, pero los Plenos seguirán siendo por la mañana.

Santa Marta ha hablado el día 22 de mayo y de una forma categórica, ha dicho que estos cuatro años sean regidos por el Partido Popular y el Partido Popular de Santa Marta de Tormes ha entendido y entiende que los Plenos por la tarde no dan más participación a los vecinos, simplemente facilitan la posibilidad de que, repito, seguidores de alguno de los grupos políticos representados en el Ayuntamiento acudan, cosa que ha sido constatado durante estos últimos cuatro años.

Ustedes llevaban en su programa electoral los Plenos por la tarde, nosotros, el Partido Popular no lo llevábamos, los vecinos han dicho lo que querían y quien quería que dirigiera el Ayuntamiento.

El día 22 de mayo fueron las Elecciones y cada uno tuvo los votos que tuvo, por lo tanto nuestro deber es cumplir con nuestro programa electoral, y con el mandato de los vecinos, y seguir haciendo las cosas como hasta ahora y por supuesto con cada vez más información al vecino y lógicamente a través de las nuevas tecnologías, periódicos, etc.

Gracias, Sr. Alcalde.

Sr. Alcalde

Muy bien, yo creo que cada Grupo ha dicho lo que quería, lo que pensaba sobre este punto y creo que está claro cada uno lo que pensamos, de tal forma que procedemos a la votación.

Sr. Rodríguez Ruiz

Solamente son veinte segundo por algunas de las cosas que se han dicho. 

Mire, nosotros lo tenemos clarísimo, creemos que un Pleno que se celebre por la tarde puede ser más participativo que el que se celebre por las mañanas, independientemente de las personas que vengan. Yo, al Portavoz del Grupo Popular, sí le quiero decir que no debería poner calificativos a las personas que vengan, sean quien sean, ha dicho lo de los militantes de partidos políticos de una manera, permítame que se lo diga, en cierto punto, un poco despectiva.
Yo, lo que le quiero decir es que nosotros estamos tan en contra de que se monten circos en los Plenos tanto como ustedes, una cosa es la presencia del público, evidentemente respetuoso con el Pleno que se está celebrando, porque lo dice perfectamente el que aquí está, y otra cosa es que se pueda coartar la libertad de las personas que están.

Solamente eso.

Sr. Alcalde

Está claro. Está clara su propuesta.

Sr. Santos Corral

Si me permite un pequeñísimo apunte también a mí igual que al otro.

Sr. Alcalde

Sí.

Sr. Santos Corral

Vale. Gracias.

Yo quería ir en el mismo sentido, es decir, creemos que por la tarde se facilita objetivamente la presencia de vecinos. Ser militante de un partido no es nada malo y hombre, los dos vecinos que acaban de ser expulsados, que yo sepa, no militan en mi partido ni de lejos, o sea, eso es evidente. 

Además hay cuestiones objetivas, es decir, a las nueve de la mañana la gente trabaja, que la gente en este país, bueno los que tienen la suerte de trabajar, trabajan, no sólo hay que abrir esto a los parados y a los jubilados, no, también los trabajadores y trabajadoras debería venir y por otra parte yo no creo que sea un circo, por ejemplo, si aplicamos con cierta benevolencia, o magnanimidad el Artículo 84, dice: “Se expulsará de la Sala a toda persona que por cualquier cosa impida el normal desarrollo”, yo creo que por pedir solidaridad con una tarjetita a dos personas súper educadas como son Eloy y el Sr. Acevedo, pues hay que tener consideración.
Sr. Alcalde

La consideración de darle la palabra es que era para hablar del punto que estamos hablando.

Sr. Santos Corral

Si, si, si de eso estoy hablando, del desarrollo de los Plenos y no del circo.

Sr. Alcalde

Bueno, pues ya ha acabado, y no, no, no es así.
Sr. Santos Corral

Bueno, pues yo lo he entendido así, está la cosa clara.

Sr. Alcalde

Bueno, pues perfecto, yo creo que está muy clara la postura de cada uno.

Sr. Santos Corral

Pues usted a lo mejor me entiende muy rápido pero a otros les cuesta más.

Sr. Alcalde

Perdone, que esto no es un debate de esta forma.
Sr. Santos Corral

No, no lo es, estaba yo interviniendo, pero vamos, si me corta usted la palabra me lo dice y ya está.
Sr. Alcalde

Si, le digo que ya está muy claro el tema, sino, es que podríamos estar con este debate mucho tiempo, este debate como usted ha dicho, no sé de qué fecha, de qué año dice que hizo nueve páginas, pues bueno, pues por eso mismo, pero yo creo que ahora mismo no tiene usted que llenar nueve páginas. Si está muy claro, ustedes esto lo llevaban en su programa, nosotros no lo llevábamos en nuestro programa. Santa Marta ha dicho que gobernemos nosotros, vamos a hacerlo.
Apague el micro.

Sr. Santos Corral

O sea, me corta ya la palabra.

Sr. Alcalde

Si. Procedamos a la votación.

Sr. Moreno Valle

Yo quería hacer dos consideraciones:

1- Sobre la intervención del Portavoz del Grupo Municipal. Creo que el decir que los vecinos que asisten al Pleno son militantes de partidos, de organizaciones, de sindicatos, creo que cada uno tiene la militancia que quiere y no tiene porqué juzgársele de que pueda asistir o no pueda asistir, con la participación ciudadana cada uno participa con el partido político del que milita, con la religión que tiene o con las características personales que tiene.
2- La aplicación de las nuevas tecnologías, evidentemente facilitaría la participación en los Plenos, pero yo que soy nuevo y no he asistido durante la legislatura anterior a los Plenos, y así pues me encontré con un pequeño problema, por ejemplo, cuando voy a mirar las Actas de la reunión que están publicadas en la página Web del Ayuntamiento con las Actas de los Plenos anteriores que recojo, que me han entregado, me encuentro con que no se parecen unas a las otras porque en unas sólo se recogen las propuesta y los acuerdos y en las otras se recogen toda la discusión que ha habido en el Pleno, más o menos literal de acuerdo a la grabación que se haga. Entonces, sí aplicamos las nuevas tecnologías, creo que no hay ninguna razón para no publicar el Acta conjunta de todas las intervenciones, tanto las propuestas o acuerdos, como la discusión intermedia, para que los vecinos, ya que parece que la propuesta no se va a admitir de que se celebren a las ocho de la tarde, pues incluya todas las discusiones para que cualquier vecino, desde su casa con Internet, con un ordenador o impreso, pueda leer todas las intervenciones y pueda hacer todas las consideraciones que quiera de las intervenciones que han hecho cada uno de los Concejales o portavoces de los Grupos Municipales, entonces creo que sería bueno, que sí estamos por aplicar las nuevas tecnologías, apliquemos las nuevas tecnologías y lo que me extraña es porqué no se han aplicado desde el año 2010 que se cambiaron los Plenos a las nueve de la mañana o desde el principio de la legislatura anterior.
Nada más y muchas gracias.

Tras el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente somete a votación plenaria la siguiente Moción. 
“Para Izquierda Unida la participación ciudadana y la transparencia son dos de los principios que deben regir la forma de hacer política de cualquier administración y desde luego la de este Ayuntamiento.

Además, estos dos principios básicos se complementan e interrelacionan ya que la participación de la ciudadanía en la vida pública tiene, entre otros muchos efectos positivos, la virtud de hacer más transparente la administración y esto es así también en el sentido inverso.

Pero estas ideas, si de verdad se  cree en ellas, si de verdad queremos que sean algo más que papel mojado hay que plasmarlas en medidas concretas, por tanto no basta con decir que los Plenos son públicos, lo marca así la ley, y celebrarlos en horarios que en la práctica suponen un impedimento insalvable para que las vecinas y vecinos puedan asistir por  celebrarse en horarios en los que la mayoría están atendiendo a sus trabajos, estudios u otras obligaciones.

Tenemos el ejemplo de lo que ha pasado en los últimos cuatro años, con una asistencia menguadísima (no han sido pocos los plenos en los que han asistido  tan solo dos vecinos) en contraste con lo que sucedía cuando los plenos se celebraban por las tardes.

El Pleno es un Órgano colegiado de gestión del Ayuntamiento de la mayor importancia en el que se toman las decisiones que afectan a las vecinas y vecinos tras el debate de ideas y propuestas y las consiguientes votaciones. Por eso creemos de la mayor importancia que se facilite la asistencia a los mismos en lugar de buscar los horarios que hagan más difícil o casi imposible la presencia del público.

Izquierda Unida está convencida de que  si queremos ir cerrando la gran brecha que se ha producido entre la ciudadanía y sus representantes, brecha que se está haciendo patente en las plazas y calles de nuestras ciudades y pueblos, si queremos que los ciudadanos en lugar de que nos griten que no les representamos, nos vean como lo que somos, o al menos deberíamos ser, los representantes que velan por sus intereses con transparencia, sin nada que ocultar, tendremos que hacer política para  la ciudadanía y con la ciudadanía.

En Izquierda Unida somos conscientes de que hay mucho que hacer para acercar la política  a la ciudadanía,  e iremos presentando diversas medidas encaminadas a tal fin. Pero creemos que hay que empezar por algo tan básico, y sencillo, como facilitar la participación en los plenos en lugar de ponerle barreras insalvables para la mayoría.

A la vista de todo lo anteriormente expuesto  se propone al pleno del Ayuntamiento que adopte el siguiente:

                                                       ACUERDO:

 El Pleno de Santa Marta de Tormes solicita al Alcalde- Presidente de esta corporación que fije los Plenos ordinarios a las 8 de la tarde.”
Esta Moción es rechazada por mayoría, con siete votos a favor, diez en contra y ninguna abstención.

Votan a favor: D. Francisco Javier Rodríguez Ruiz, Dª María del Carmen Cabrera Benito, D. Florián Alonso Vicente, Dª María Teresa Prieto Cuadrado, Dª María Asunción Barandiarán Múgica, D. Jesús Santos Corral y D. Miguel Ángel Moreno Valle.

Votan en contra: D. Javier Cascante Roy, D. David Mingo Pérez, Dª Marta Labrador Gutiérrez, D. Ignacio Galán Gallego, Dª Isabel María de la Torre Olvera, D. Manuel Tomás Conde Santiago, Dª María Cruz Gacho Conde, D. Francisco Redondo Soriano, Dª Blanca Francisco Valiente y Dª María José García Fraile.
Y no teniendo más asuntos a tratar, el Sr. Alcalde - Presidente, levantó la Sesión a las nueve horas y cincuenta minutos del día treinta de junio de dos mil once. Doy Fe.
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